



Referat af Arnborg-bestyrelsesmøde nr. 5 den 30.juli 2009

Til stede

Klaus Vang (KV)
J O Ternholt (JOT)
Bent Holgersen (BH)

1. Referat af sidste møde.

Referat af AB-møde nr. 4 den 20-05-09 godkendt uden kommentarer.

2. Beslutninger eller henstillinger fra DSvU's hovedbestyrelse eller forretningsudvalg, der har betydning for bestyrelsens arbejde og indarbejdelse af disse i den efterfølgende dagsorden.

HB ref. Pkt 1.3 Referat af AB-møde 03/2009 af 04.05.09 og 04/2009 af 28.05.09 HB noterede sig, at AB, i modstrid med HB's anbefaling, havde fastholdt den i tidligere referater omtalte kloakafgift. HB fandt dog, at AB ikke var gået ud over sit kommissorium i denne sag.

HB ref pkt 10.1 Ny vognport

AB har meddelt, at der er vist interesse for at projektet startes op på ny. HB bakker op om dette forslag, og anmoder AB om at arbejde videre med projektet og de økonomiske konsekvenser heraf til forelæggelse for HB. Se AB pkt 7.1

HB ref pkt10.2. Weishauptvænget 212

Efter en del korrespondance med lejeren af en grund, tilbagestår tilsyneladende kun at vedkommende lejer får en endelig besked om placeringen af grunden. HB overdrager dette til AB, hvilket meddeles lejeren. Se AB pkt 6.1

3. Økonomi

Periodeopgørelse pr. 30-06-09 blev gennemgået.

AB hæftede sig ved reparationsomkostningerne, hvori er indeholdt et betydeligt beløb, der skyldes renovering af hytterne A, B og C. Da der er tale om en væsentlig fornyelse med blandt andet nye køkkener, skal det vurderes, om nogle af disse omkostninger ikke bør aktiveres og afskrives over en årrække.

Det store beløb, der er brugt på el- og vandafgifter skyldes som tidligere omtalt det store vandforbrug på grund af lækager. Det er endnu ikke afgjort, om Herning kommune vil refundere noget af dette.

AB konstaterede, at Rorax-falken endnu ikke er i drift. Selvom AN har meget lidt indflydelse på omkostningerne i forbindelse med flydrift, belaster omkostningerne i høj grad periodeopgørelsen.

4. Organisation og personalemæssige forhold.

4.1 Centermedarbejder Peer Larsen

Fratræder med udgangen af august måned sin stilling. Helge Hald vil i samarbejde med JOT og Peer Larsen gennemgå de områder, der har beroet under Peer Larsen og sikre, at der i videst muligt omfang ikke er uafklarede punkter.

5. Kommende arrangementer der påvirker driften af Arnborg.

5.1 Kalender

Kalender begivenheder Arnborg		
Dato		Emne
fra	til	
27-07-09	06-08-09	Sun Air Cup
30-07-09		AB-møde
07-08-09	12-08-09	Dansk Ballon Union DM
08-08-09		Nabodag
08-08-09	15-08-09	Alt. I kursus

5.2 Modelflyvning Danmark (tidl. RC-Danmark)

Har spurgt, om man kan afholde et større arrangement på Arnborg i 2010.

Før dette kan afgøres, skal en række spørgsmål om arrangementets praktiske gennemførelse drøftes med modelflyverne.

5.3 Nabodag den 8. august.

Det er aftalt, at Ungdomsudvalget vil stå for det praktiske arrangement.

Årsagen til, at den 8. august er valgt er, at Dansk Ballon Union holder DM i perioden. Det skønnes, at starten at ballonerne vil kunne være en betydelig oplevelse og derfor vil kunne skabe god PR for nabodagen.

Nabodagen begynder i sagens natur (da ballonfolket har for vane at stå tidligt op). Centeret byder naboerne på morgenkaffe fra klokken 9 og herudover arrangerer Ungdomsudvalget flyvning med 3 to-sædede fly.

For at begrænse udgifterne besluttede AB, at disse flyvture skal koste 100 kr., og BH udarbejder et antal billetter til salg.

Ungdomsgruppen står for opsætning af plakater om nabodagen på strategisk gode steder i Arnborg.

6. Forhold vedrørende brugere af Arnborg, herunder udlejning af byggegrunde, byggeansøgninger og lignende.

6.1 Weishauptvænget 212

Jfr. HB-referatet har HB overladt til AB at afslutte sagen (hvis det kan lade sig gøre). AB fastholder sin beslutning, som beskrevet i referat af AB-møde den 28. maj.

6.2 Weishauptvænget 241

Jannie Krogsgaard reserverer grunden, hvilket bekræftes.

6.3 Cowboysti 9.

Anders Madsen overtager grunden, der tidligere var lejet af Tonny Kolby.

6.4 Plads i hangar 2

Bjarne Bredahl beder om at få bekræftet sin reservation af en hangarplads

Der skrives til ham (BH), at vi er opmærksomme på hans reservation, og at han kan forvente at få plads i 2010.

7. Anlægsarbejder

7.1 Vognport ved hangar 2

Som nævnt i AB-referat den 4. maj blev der efter et møde med den initiativgruppe, der foreslår projektet med transportvognporten udarbejdet et projektforslag.

Som nævnt i HB-referat den 22. juni (nævnt ovenfor) overdrages det til AB at arbejde videre med sagen.



AB vil kontakte initiativgruppen og foreslå nedsat en gruppe til at styre projektet ud fra nogle nærmere beskrevne betingelser. JOT indvilger i at være AB's repræsentant i denne projektgruppe.

8. Vedligeholdelse

8.1 Aircondition

Henrik Gormsen (SG-70) har installeret anlægget, hvilket AB vil udtrykke sin glæde over.

8.2 Klipping af pladsen

Der har været forhandlinger med en repræsentant fra Herning kommunes tekniske forhandling om mulighederne for at kommunen overtager græsklipningen i 2010. Om det kan ske, vil naturligvis i høj grad afhænge af, hvor meget det vil koste.

Blandt andet skal det undersøges, om der er mulighed for at opnå tilskud fra kommunen. BH udarbejder udkast til en henvendelse til kommunen om dette.

9. Lokalplan m.v.

9.1 Ansøgning om lokalzonetilladelser:

I referat af AB-møde den 4.maj refereres det møde, som JOT og BH har holdt med Bodil Aas, Herning kommunes planafdeling. På mødet ønskede man, at vi skulle vende tilbage med en billedillustration af, hvordan bygninger i området, der søges lokalzonetilladelse for, kan komme til at se ud. Og samtidig foreslog man, at vi samtidig søger lokalplantilladelse for området ved hangar 2.

En sådan billeddokumentation er nu udarbejdet, og vi vil søge aftalt et møde, hvor vi kan forelægge denne og samtidig aflevere en ansøgning om lokalzonetilladelse for området ved hangar 2. (JOT og BH)

9.2 Henrik Svendsen,

Der ejer gården syd for pladsen, og med hvem vi har foretaget flere mageskifter, oplyser, at pladsens nærhed stiller sig i vejen for, at han kan udvide sine driftsbygninger. AB skal bede Henrik Svendsen redegøre for, hvori problemerne består. Det er AB's opfattelse, at vi i højest muligt omfang skal hjælpe ham med at få løst eventuelle problemer.

10- Næste møde (mødeplan)

1. oktober 2009.

For referat

Bent Holgersen



Periodeopgørelse	30-06-2009	Budget 2009	30-06-2008
Nationalcenter			
Indtægter:			
Lejeindtægter grunde, vandafgift	146.332	260.000	135.261
Pilotafgifter	61.770	60.000	55.110
Hangarleje	47.020	90.000	42.400
Lejeindtægt hytter (incl. vand og elafg)	31.100	70.000	38.710
Camping- og elafgift	38.343	75.000	31.035
Poletsalg m.v.	8.965	20.000	7.050
Forpagtning, jagtleje		40.000	0
Kantinedrift		0	0
	333.530	615.000	309.566
Udgifter			
Vedligeholdelse	-96.995	-150.000	-55.014
Forsikring	-30.490	-45.000	-29.932
El- og vandafgifter	-101.088	-220.000	-64.644
Gasforbrug	-52.269	-75.000	-56.451
Renovation og rengøring	-44.942	-100.000	-47.086
I øvrigt	-22.393	-23.000	-13.300
	-348.177	-613.000	-266.427
Nationalcenter netto		-14.647	2.000
Flyvevirksomhed (excl.afskrivninger)			
Ventus	1.851	0	901
Rotax Falke / Motorfalke	-12.389	10.000	-18.932
Puchacz	-3.433	5.000	-1.699
Janus	0	0	0
LS.8	-6.983	12.000	5.338
Discus	-5.219	-4.000	835
Duo Diskus	-14.868	-30.000	666
Fælles fly	-6.947	-5.000	-3.457
Spil og Jordmateriel	-19.964	-24.000	-19.633
I øvrigt	-1.046	0	-1.413
	-68.998	-36.000	-37.394
Salg af artikler, salg af benzin		-19.545	0
Løn centerassistent og medhjælp		-211.433	-172.340
Resultat før afskrivninger og interne omposteringer		-314.623	-413.000
Afskrivninger Fly	-92.596	-185.192	-57.802
Nationalcenter	-63.960	-127.919	-92.762
	-156.556	-313.111	-150.564
Resultat før interne omposteringer		-471.179	-726.111
Husleje Union kantine m.v. incl. el og varme, rådighed over plads	104.000	208.000	200.000
Assistance ved mesterskaber, kurser m.v.	26.000	52.000	50.000
Administration til Unionen	-5.200	-10.400	-10.000
Andel af kontingent for medlemmers rådighed	52.000	104.000	100.000
	176.800	353.600	340.000
	176.800	353.600	340.000
	-294.379	-372.511	22.841
Der er ikke beregnet forrentning af overtagne værdier			